

“丹娜丝”来了 南海台风有什么特点？

今年第4号台风“丹娜丝”已于7月6日早晨由强热带风暴级加强为台风级，中央气象台预计，“丹娜丝”强度还将有所加强，最强可达强台风级别。

中央气象台6日发布的台风黄色预警显示，“丹娜丝”将以每小时10至15公里的速度向北偏东方向移动，于6日夜间登陆或擦过台湾岛西部一带沿海，7日早晨移入东海西南部海面，然后逐渐向福建北部至浙江中南部一带沿海靠近。

“丹娜丝”是在南海生成的台风，与产自西北太平洋的台风相比，南海台风有什么特点？

中国气象科学研究院灾害天气国家重点实验室高级工程师赵大军介绍，南海台风与西北太平洋台风在生成原理和定级标准上都是一致的。但由于南海海域空间狭窄，“幼年”时期的南海台风不能充分汲取洋面的水汽、能量，导致它们个头弱小、外形松散。它们通常云系结构不对称，较少有典型的螺旋云带出现，范围较小，甚至可能看不到明显的台风眼。

看似“平平无奇”的南海台风，经常让人猝不及防。南海台风易被周围因素（如高空急流、冷空气等）影响，可能到处“打转”，对其的路径预报至今是难点。同时因为生成点靠近陆地，它们经常“潜伏”“突袭”，可能十几个小时就从热带气旋变成台风登陆我国沿海。

虽然南海台风稍显散、弱、乱，但其携带的水汽量不容小觑。比起一般台风带来的强风，南海台风易与季风云系结合，造雨能力强。

在“丹娜丝”影响下，相关区域天气形势如何？

据中央气象台预报，未来三天，我国东南沿海及南海东部和南部的部分海域、台湾海峡、台湾以东洋面、巴士海峡、东海西南部将有海上大风，“丹娜丝”中心经过的附近海域或地区风力可达12级至14级、阵风15级。

降水方面，台湾岛中南部、福建中北部沿海、浙江中南部及东部沿海等地将有大到暴雨、局地大暴雨，上述地区累计降雨量有100毫米至300毫米，台湾岛南部局地可达400毫米以上。

“随着台风逐渐向偏北方向移动，南方的高温会有所减弱。”中央气象台首席预报员董林说，台风带来的大风破坏力非常强，东南沿海、台湾海峡等地需要做好防台风准备。

台风突发性强，其带来的强风、暴雨、风暴潮等破坏力大。台风临近，大家应该如何防御？

专家表示，公众要及时关注气象部门发布的预报预警，了解台风最新影响。居家要关紧门窗，坚固易被风吹动的搭建物，窗外易掉落的物品如花盆、衣物等要及时收回，同时检查电路、炉火、煤气等设施是否安全。

据新华社

全国档案查询利用服务平台移动端APP上线

新华社北京7月6日电（记者董博婷）记者6日从国家档案局获悉，全国档案查询利用服务平台移动端APP当日正式上线。这标志着全国档案查询利用服务工作迈向移动互联新阶段，将为社会公众带来高效、便捷查档体验。

据了解，用户通过手机在移动端APP完成实名注册登录后即可开启便捷查档新体验。用户可填写查档需求，选择目标档案馆，查档申请经目标档案馆接收办理后，通过移动端APP及

时反馈查档结果。用户可根据自身需求选择电子邮件接收、快递邮寄、到就近档案馆现场领取等方式获得查档结果。

截至目前，全国档案查询利用服务平台已累计接入2300余家档案馆，注册用户超23万。国家档案局相关负责人表示，移动端APP将持续优化移动端功能，加强与各级档案馆的联动，进一步提高档案服务质量、拓展服务渠道，让档案服务更好地惠及广大民众，助力社会发展。



香港民众参观山东舰

7月5日，民众在海军山东舰上留影。

在香港回归祖国28周年之际，海军山东舰航母编队到访香港。山东舰是中国首艘国产航母，这次访问香港首次面向公众开放参观。

新华社记者朱炜 摄

网络出现假冒人民大会堂门票

暑期出游购票要当心

新华社北京7月6日电（记者鲁畅 杨淑君）中国互联网联合辟谣平台日前发布消息称，一些网络平台存在违规使用人民大会堂建筑图片标识和名称的现象，不法分子非法售卖、倒卖人民大会堂参观门票，引流牟利、误导游客；有的仿冒人民大会堂账号，有的将门票价格抬高数倍进行兜售，还有的收取费用后无法提供有效门票，损害消费者权益，扰乱正常参观秩序，给人民大会堂形象造成负面影响。

经中国互联网联合辟谣平台查证，人民大会堂参观实行网上实名预约购票方式。门票预约服务仅通过官方微信小程序“人民大会堂参观预约”统一提供，从未授权任何第三方机构或个人代理门票业务。

记者注意到，暑期旅游高峰期往往是“黄牛”倒票、“黑车”“黑导”等涉旅违

法犯罪活动高发期。相关部门提醒游客，提高安全防范和维权意识。

北京市公安局环境食品药品和旅游安全保卫总队提醒，为保障游客人身财产安全，报团旅游要通过正规旅行社报名，并签订旅游合同，要自觉抵制不合理低价游，警惕以各种话术推荐的演出购物和展览，谨防上当受骗；此外，通过官方途径购票，切勿通过“黄牛”购买门票或凭证，自觉抵制“黄牛”倒票等违法行为。

北京市文旅部门提醒，公众预订旅游服务时，无论是线上还是线下，都要先对提供服务的经营者登记信息和经营资质进行查验。在旅游过程中，发现经营者存在不明码标价、擅自提价、额外收费、强迫消费等违法违规行为，请留存好合同等相应凭证，拨打12345进行投诉。

爱国将领滕久寿：甘将热血洒淞沪

在贵州省三都县烈士陵园的山顶上，苍翠松柏间，一座纪念雕像巍然矗立，目视远方。他是为保卫中华民族而牺牲的爱国将领滕久寿。1932年，日本侵略军进攻上海，在淞沪抗战中，他在牺牲前的最后一刻发出指令：“我辈军人，负有保国卫民之责，速还炮杀敌，后退者枪毙！”

滕久寿，1899年出生，贵州省都江县（今三都水族自治县）人。滕久寿出生在书香门第，他为人正直，刚正不阿，从小就以精忠报国自励。

1917年，他考取贵州陆军讲武学校炮兵科，学习刻苦认真，精益求精。1919年毕业后，他历任黔军排、连、营、团长等职务，军事才能初露头角，并且颇有抱负，对当时贵州军阀间的争权夺利、互相倾轧等现象极为不满。

时值孙中山改组国民党，实现第一次国共合作，在中国共产党的帮助下建立国民革命军。滕久寿看到报国有门，于1926年离开贵州奔赴广州，投奔国民革命军，先后任中央军事政治学校（黄埔军校）潮州分校教官、潮梅警备司令部参谋处处长，后又调任国民革命军第十七军二师及第十军二十九师参谋长。1930年任吴淞要塞司令部参谋长。

1932年1月28日，日军悍然进攻上海，派重兵围攻吴淞要塞。驻守上海的国民革命军第十九路军和上海人民同仇敌忾，面对日军的猖狂进攻，滕久寿下令修整炮台防御工事，带领官兵积极备战。

2月3日，日军向炮台阵地开炮挑衅，滕久寿奉命指挥炮台官兵向位于吴淞口的日舰发炮还击，击沉一艘、击伤三艘，并击落敌机一架。

2月4日上午，日军派出军舰10余艘、飞机20余架，对吴淞炮台进行了开战以来最猛烈的轰炸，企图摧毁炮台，占领要塞。在这紧急时刻，滕久寿奉命督战，经过数小时的激战，吴淞要塞火光冲天，烟

尘弥漫，炮台内到处是丈许深的弹坑。滕久寿临危不惧，继续指挥炮台官兵进行还击。

在激战中，敌人的弹片击中了他的左臂，鲜血染红了衣裳。随身护兵请他暂时退避，但滕久寿坚决地说：“我辈军人，负有保国卫民之责，速还炮杀敌，后退者枪毙！”话音未落，他的右腋又中敌弹，右手被炸断。接着，胸腹又被弹片穿透，顿时血流如注。最终壮烈殉国，时年33岁。战火中，属下将他的遗体用棉絮包裹好，就地掩埋。3月中旬，他的遗体被安葬在上海当时的永安公墓。

滕久寿为国捐躯后，十九路军军长蔡廷锴写下“血洒淞沪”条幅以慰英灵，并为之治丧。宋庆龄也发表演说，赞扬十九路军和滕久寿奋勇抗敌的爱国精神。上海的多家报纸都争先报道了滕久寿的英勇事迹。

1984年6月26日，北京市人民政府批准滕久寿为革命烈士。同年7月6日，民政部为滕久寿正式颁发了革命烈士证明书。2014年，滕久寿被民政部列入全国首批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。

如今，三都县在重新规划建设的革命烈士陵园里，为他修建了一座纪念雕像。三都县的博物馆里还陈列展示了他生前仅存不多的肖像照片。

“我们将继续传承滕久寿的英雄精神，教导大家珍惜当今来之不易的幸福生活。”三都县烈士陵园管理中心主任吴秀梅说，烈士陵园为前来缅怀滕久寿的市民提供讲解服务。同时，当地多年来通过开展讲英烈故事进社区、进校园等“六进”活动，以传承爱国精神，汲取奋进力量。

“我的爷爷在抗日战场上英勇无畏，他的精神和爱国情怀一直激励着我们。”滕久寿之孙滕建松说。

据新华社



传承红色基因 凝聚复兴力量

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年特别报道